



城市特色源于城市发展的历史积淀,是地域特征、文化习俗、时代风貌的实际反映,大到城市布局,小到古屋古桥,蕴藏在城市的大街小巷、居民的日常生活中。因此,找准城市特色不能闭门造车,要立足长远,深入调研,广泛吸收各方意见,形成共识。另外,增强城市特色融入城市更新能力,在城市更新中注重保护优先,避免在城市业态、功能、品质提升中对具有特色的地形地貌、城市格局产生破坏。

——经济日报:《城市更新别丢了特色》

阻断“职业背债”及其背后的黑色产业病毒式传播,首先要截断诈骗团伙的上游,也就是“传染源”,以雷霆手段让背后操纵牟利者付出应有代价;也要打破“信息孤岛”,完善过程监管,避免销售单位和金融机构“各自为战”,为不法分子留下漏洞;还要深入社会民生这片土壤,加强科普反诈宣传,特别是对走投无路者加以劝导。如此方能逐步切除这个毒瘤,有效遏制贪婪的种子萌芽。

——南方日报:《警惕“职业背债”病毒式传播》



【本期话题】

蛊惑人的“美容贷”

“想高薪入职?先整容”“0利息0首付变美丽”……记者近日采访发现,一些美容机构以低息甚至无息为幌子,诱骗消费者以“美容贷”的方式“为美买单”。一些消费者被低利率吸引申请了贷款,结果被收取各种名目的额外费用。你怎么看?

【议论纷纷】

@微水四街 所谓0利息0首付不过是“美容贷”的诱饵而已,一旦轻信上钩,就会被收取各种费用,让自己不堪重负,因此要坚决对“美容贷”说不。

@井陉美 消费者应该增强“美容贷”的风险意识,能不接触就不要接触,因为里面条款太多,没有时间了解透,容易被条款套路。

@孙建国 网络平台要对不符合国家要求的各类贷款及时下架,监管部门要加大查处和打击力度,只有联手行动,才能让“美容贷”规范有序,不再祸害人。

本期话题下期继续

别让“集卡成瘾”吞噬了多彩的课余生活

□刘根生

市民沈女士这几天颇为烦恼,她的儿子迷上了收集奥特曼卡。这些小卡牌仿佛有魔力一般,不仅让儿子每天光顾小区的超市,还与小朋友们频繁交流,互换卡的品种。记者了解到,暑假期间,不少青少年迷上了集卡,花费动辄几百元,多的甚至几千元。孩子“集卡成瘾”,成了家长们暑假的一大烦恼。

(8月20日本报5版)

“集卡”持续风靡校内外,令许多中小学生沉迷其中,难以自拔,背后其实隐藏着一种社交需求。现在,收集卡牌活动在中小学生中十分流行,课余时间,许多孩子三五成群聚在一起讨论卡牌,而那些拥有稀有卡

牌的孩子更是让同伴羡慕不已。正因为如此,卡牌成了当下不少孩子共同的话题,也是同学之间纯真友谊的见证,这导致不会玩卡牌的孩子很容易被边缘化。因此,卡牌不只是孩子的一种娱乐工具,更是青少年融入群体之中的社交密码。

青少年“集卡成瘾”的背后是商家的刻意炒作。通过收集卡牌,孩子看到了一个不一样的世界,其中充满幻想也充满惊喜,这让一些商家看到了无限商机。在利益的驱动下,商家充分利用青少年的求知欲和好奇心,在设计和功能上不断推陈出新,开发出更多系列、更多玩法的卡牌,充分激发自控能力不强的孩子的购买欲望。可以说,正是因为

一些商家在卡牌生产和销售上的不遗余力,在一定程度上助推了孩子沉迷其中。

“集卡成瘾”不仅影响学习,还容易形成虚荣攀比心理,影响孩子的身心发展。未成年人保护法第五十五条规定,生产、销售用于未成年人的玩具、用具和游戏游艺设备等,不得危害未成年人的人身安全和身心健康。因此,一方面,相关部门要加强市场规范,引导青少年理性消费;另一方面,要组织青少年多开展一些健康有益的线下活动,培养他们正确的价值观和消费观,让课余生活更加多姿多彩。

· 濮阳
“夜话”

当心快递面单成为“泄密面单”

□廖卫芳

一张小小的快递面单,由于记载着姓名、电话、地址、单号等个人信息,在不法分子眼中,就变成了价值不菲的“商品”。记者16日了解到,通州法院审理了一起非法获取计算机信息数据、非法控制计算机信息系统罪案件,被告人丁某因窃取快递面单上的个人信息牟利,被判有期徒刑四年六个月,并处罚金。

(8月20日本报7版)

一直以来,为了方便快递寄送,快递面单往往实行“实名制”,一张小小的快递面单上,消费者的姓名、电话、地址、单号等个人信息

一应俱全,几乎“全裸”于众。于是,一些不法分子便瞄上了快递面单上的个人信息,不是故意泄露信息,就是恶意贩卖信息,致使快递面单成了“泄密面单”。

去年4月7日,市场监管总局发布快递面单“新国标”,明确收寄件人姓名应隐藏一个汉字以上,联系电话应隐藏6位以上,地址应隐藏单元户室号,个人信息全部加密,这无疑是治理快递个人信息“裸奔”的一个办法。但笔者以为,防范快递个人信息“裸奔”,还需加强综合治理。

首先,需要加强快递企业的内部制度建设。快递

公司要建立个人信息保护内控机制,与员工签订保密协议,严格落实违约惩戒机制。其次,在技术措施方面,应加强安全验证建设。在采用传统的账号密码验证外,辅以其他验证方式。最后,需加强信息系统的权限管理,仅向员工分配满足工作需要的最小操作权限和最小的可访问信息范围。

同时,要大力推行隐私面单、虚拟号码等个人信息去标识化技术,鼓励电商平台与寄递企业打通信息瓶颈,及时共享有关数据,配合做好隐私面单推进工作,从信息源头阻断不法分子的犯罪行为。

用心用情让独居老人不“独居”

□涂实磊

“老太太,你别着急,我来接您回家。”14日,南通经济技术开发区竹行街道龙田社区党委书记、总网格长朱洪标接到群众求助后,迅速来到星怡社区居委会,接居住在龙田花苑26号楼的老人王成芳回家。

(8月20日本报6版)

随着家庭结构的变化和人口老龄化的加剧,独居老人群体日益庞大,他们的生活状态与幸福感成为社会关注的焦点。

关爱独居老人,政府应在政策制定和资源分配上

给予独居老人更多倾斜,社区作为基层治理的最小单元,应当成为独居老人最坚实的后盾。对此,要进一步构建和完善社区支持系统,包括但不限于设立专门的老年人服务窗口、组建志愿者队伍定期探访、建立紧急呼叫机制等,确保在老人需要帮助时,能够第一时间得到响应,让关爱更加触手可及。

虽然社会支持体系不可或缺,但家庭始终是老人情感寄托的港湾。家庭成员应增强责任意识,即便因工作、生活等原因无法与老人同住,也应保持密切联系,

定期探访,了解老人的生活需求和情感状态。另外,除了外部的支持与关爱,提升独居老人的自我防护能力和生活质量同样重要。

社区和家庭还应共同努力,为老人提供必要的生活技能培训,帮助老人增强自我保护能力。

总之,要让独居老人不“独居”,从政策支持到制度设计,从政府责任到民间力量,从社会关爱到亲情照顾,各方都要积极行动起来,合力为独居老人构建一个安全、温暖、幸福的晚年生活环境。



致敬医师

昨天下午,在第7个中国医师节到来之际,市政府主办2024年医师节慰问暨公立医院高质量发展座谈会。6名来自全市各大医疗机构的医师代表结合工作实际,畅谈从医心得,共话医者担当,现场洋溢着浓浓的节日氛围。

(8月20日本报3版)

理当受到最高礼遇

□孙维国

医者,是生命的守护者。谷裕医师的急救故事,让我们深切感受到了医者作为生命守护者的神圣使命。他们的每一次努力,都是对生命尊重的最好诠释;他们的每一次救治,都是对“救死扶伤”这一神圣职责的最好证明。

医者,是心灵的慰藉者。王小林副院长和马云峰主任的发言,让我们看到了医者在心理关怀方面的重要作用。在诊疗过程中,他们不仅关注患者的身体健康,更关注患者的心理健康。他们用温暖的话语和关怀的举动,为患者带去心灵的慰藉与希望。

以生命的名义,向所有医务工作者致以最崇高的敬意。而对他们最好的关怀,就是共同为医务工作者创造一个更加尊重、理解、支持的工作环境,让这份神圣的职业受到最高礼遇。

医者仁心大爱无疆

□知新

医务工作者是人民生命安全和身体健康的守护者,从“悬壶济世”到“白衣天使”,人们对良医的爱戴历久弥新。正是靠医务工作者把敬业、精业、勤业贯穿于听诊、把脉、治病的每一个细节中,敬佑生命、救死扶伤、甘于奉献,才让每个人的生命健康有了最坚实的依靠和保障。

我们常讲:医者仁心,大爱无疆。医者与患者是携手共进抵御病魔的同盟,加强医患之间的交流,切实消除双方的不信任、信息的不对称,就能化解彼此心中的阴霾。实践已经充分证明,和谐的医患关系保障的是医患双方的权益,相互尊重才能赢得信任和理解。

关心关爱医务工作者,就是对生命价值的护佑。当下面而言,要倍加关注医者的生存状态和执业环境,从提升薪酬待遇、发展空间、社会地位等方面入手,在政治上给荣誉、经济上给实惠、生活上给关爱,让他们更体面、更有尊严地去望闻问切、救死扶伤,进而为人民群众提供更好的优质诊疗服务。